

# 金鸡百花电影节开幕 黎明余男刘烨众星闪耀 今日“金鸡”鸣“百花”开



第17届中国金鸡百花电影节,今日正式在大连启动。晚会将由杨澜、吴大维等主持,晚上辽宁卫视直播。尽管成龙、李连杰、刘德华等受邀明星无法出席,但黎明、张震、邓超、张涵予等明星阵容同样耀眼。不少明星在开幕式上秀身影之余,还将扮演重要角色。而担任代言人的余男更将华服、珠宝加身,将星味展现到极致。《桃花运》、《夺标》、《李米的猜想》、《硬汉》、《闯关东2》等多个剧组将“组团”莅临本届电影节,观众又多了看到李小璐、刘烨、孙红雷、尤勇等明星的机会!

## 开幕式上众星秀

尽管成龙、李连杰、刘德华等受邀明星均无法出席本届电影节开幕式,但是能够前来的明星也个个来头不小。香港天王黎明此次受邀将成为电影节开幕式的表演嘉宾;电影《赤壁》中的两位主要人物——孙权的扮演者张震以及主题曲的演唱者阿兰也将出席;“谷子地”张涵予将在开幕式上进行一段别具风格的配乐朗诵;而邓超除了演唱歌曲《今天就长大》之外,还将为一对因电影而结缘的残疾人送上一份特殊的礼物。与此同时,从大连走出的一些奥运冠军、世界冠军等都将出现在开幕式上,与李兆林共同唱起《一个人的奥林匹克》的主题曲《站起来》。

开幕式晚会的节目以大型歌舞、杂技为主,这其中包括代表大连风貌的主题歌舞《大连之恋》,杂技《肩上芭蕾》、儿童表演的舞蹈《霸王别姬》、武术舞蹈《少林武当》等。大连歌手孙楠以及台湾小天后萧亚轩无疑会将晚会的气氛推向最高潮。

## 多个剧组亮相电影节

也许无法在开幕式的红地毯上亮相,但

是在电影节期间随展映影片亮相的影星也大有人在。记者获悉,本届电影节中,共有《桃花运》、《夺标》、《李米的猜想》等多部大牌云集的影片参展,随同前来的知名影星有李小璐、段奕宏、张卫健等。

值得一提的是确定出席电影节的新片《硬汉》,该片由丁晟执导,王晶监制,刘烨、孙红雷、尤勇主演,除有戏在身的黄秋生外,其余主创将悉数亮相本届电影节。该片将在今年圣诞档期上映,也成为今年首部贺岁档影片。《硬汉》的故事是以刘烨饰演的退伍水兵“老三”为中心展开的,也是刘烨从文弱书生到硬汉的转型。

## 代言人余男将盛装亮相

本届金鸡百花电影节请到大连影星余男担任代言人,届时她将盛装亮相电影节。由于余男以及她的电影频繁在国际电影节上获奖,引来很多国际知名时尚品牌的关注,余男届时将身穿一件价值百万、专门从意大利运过来的礼服,佩戴定制的珠宝亮相红地毯。在电影节期间,余男将以访谈的形式,讲述她与大连、与电影的真情实感。

## 颁奖典礼: 三个女人一台戏

## 主持“梦之队”



9月13日,由央视电影频道承办的第29届大众电影百花奖颁奖典礼将在大连举行,随着《中国电影报道》的新主播李蜜,台湾的侯佩岑,香港的吴君如最后的加入,百花主持“梦之队”终于在昨天公布了14人的大名单。

## 首发阵容

### 李蜜喻恩泰推动百花高潮第一波

主持本届百花星光大道的是电影频道的新晋女主持李蜜和《武林外传》中的“吕秀才”喻恩泰。李蜜表示很期待跟“吕秀才”的合作,也很喜欢他的电视剧和话剧作品,同时也对自己的主持充满了信心。

除了将迎来提名嘉宾和表演嘉宾之外,此次百花红毯还特别设置了“浪漫百花、衣见钟情”单元,国内十大新锐设计师将携手十位明星亮相红毯,而这十件礼服每一件背后都有一部浪漫电影的故事。郭培以即将要上映的《公爵夫人》为主题为陶虹设计了复古华丽的礼服。姜虹更是综合考虑了大连的海滩和姚晨的性格,以《海的女儿》为范本为姚晨设计了一套银色露背鱼尾形裙褶的晚礼服。设计师谢峰为于娜设计的礼服灵感正是喻恩泰曾经出演过的《暗恋桃花源》,不知道于娜版的云之凡和喻恩泰版的老陶在红毯相遇的时候,会不会上演一段新的故事呢?

## 战术要求

### 经纬侯佩岑徐静蕾“全场紧逼”

三个女人一台戏,日前,组委会确定了百花奖暨台晚会的主持架构,其中,由电影频道当家花旦经纬、台湾金牌主播侯佩岑以及百花影后徐静蕾组成的跨两岸、跨风格、跨职业的美女团队,成为了本届百花奖主持“梦之队”中最大的亮点。据电影频道负责人透露,届时到场的每一位嘉宾都会很“危险”,晚会前三位女主持能拿到的串词相当有限,因为“现场直击”才是这次三位美女的主菜。

## 秘密武器

### 吴君如谢霆锋领衔“梦之队”

不同于以往颁奖典礼的开奖嘉宾,本届百花奖的几大奖项都会有嘉宾在每一个环节中担任推介主持。据悉,此次百花奖主持“梦之队”走的是“百花女神”路线,亮相女星包括吴君如、董洁、李小璐、陶虹、袁立、余男,而出现在名单中的谢霆锋、余文乐和富大龙就成了为数不多的“花花公子”。在组委会的“推介主持”九人大名单中,吴君如将要担当最佳导演的推介主持,谢霆锋将要担当最佳男配角的推介主持。各位演员将会在9月13日给我们带来怎样的精彩表演,我们拭目以待。



本届金鸡百花电影节代言人余男



## 部分提名名单

根据公布的提名名单,《云水谣》、《集结号》等影片及其演员、导演成为夺奖热门。在公布的提名名单中,5部提名影片中的《云水谣》包揽了几乎全部奖项的提名,而候选名单中的《宝贝计划》、《投名状》、《长江七号》、《宝葫芦的秘密》、《满城尽带黄金甲》则无缘大奖。

## 最佳影片

《集结号》、《云水谣》、《疯狂的石头》、《东京审判》、《隐形的翅膀》

## 最佳导演

冯小刚、尹力、周星驰、宁浩、高群书

## 最佳男主角

张涵予、陈坤、郭涛、李连杰、刘松仁

## 最佳女主角

李冰冰、汤嬿、高圆圆、徐若瑄、梁咏琪

## 最佳男配角

邓超、周杰伦、陈宝国、徐峥、秦汉

## 最佳女配角

归亚蕾、罗海琼、侯姝、杨静

## “百花”花絮

## 挡不住的追“星”热

学术论坛总是让人感觉严肃而沉闷,中国电影论坛却是个例外,9月9日,论坛“意外”地迎来了好多热心的“观众”。

## 贵州老汉自费逐“金鸡”

“半路出家”的宋科炳是从2001年“迷”上电影节的,别看他77岁了,每年都要追着电影节的脚步从一个城市赶往另一个城市。本次电影节,他带来了自己的作品集——《孽缘》。这是一本由《孽缘》、《陈圆圆泪洒煤山》和《崩裂》三个故事组成的书,书里包含着老人20多年的心血。他把两摞厚厚的书籍搬到会场外,所有喜欢电影剧本的人都可以免费索取。

## 学生听众拿起手机追“明星”

中国电影论坛里没有明星,来的都是专家学者。这样的人员结构,按理说,20来岁的年轻人根本不会感兴趣,但本次论坛上,“临时插队”的60多位学生志愿者却把他们当“明星”一样看待,照相、视频、录音,小小的手机不断变换着功能,不一会儿,就听见后排有人低声说“没电了”。剩下的那些幸运者不时把手里的“家伙”举过头顶。

▲开幕式晚会的节目以大型歌舞、杂技为主

晚报特派记者 张秋玲 梁晨 发自大连



电影频道(CCTV-6)将于9月13日19:35播出第29届大众电影百花奖星光大道仪式和颁奖典礼,敬请收看。